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Tale maj je izgledal kot kak zelo slab april. 
Hladno, deževno in turobno vreme je 
povzročilo obilo težav. Kmetje zaradi 
razmočene zemlje niso mogli obdelovati 
polj in travnikov. Še za urejanje vrtov je bilo 
potrebno iskati primerne luknje med 
deževnimi dnevi. S poplavami nam je bilo 
tokrat kar prizanešeno, a takšne sreče niso 
imeli v severovzhodnem delu Slovenije. 
Izjemna škoda bo težko popravljiva, 
kmetom na teh območjih pa lahko pomaga 
le še država.
V takšnih okoliščinah se še bolj zavedamo, 
kako pomembno je ob izgradnji infra-
strukture sočasno urejanje odvajanja 
meteornih voda. Tega se pri nas zavedamo 
in striktno držimo. Vendar včasih, ob res 
ekstremnih razmerah, tudi vsi ti ukrepi niso 
dovolj.
Obilo deževnih dni je vplivalo tudi na 
dinamiko del našega, v tem trenutku, 
največjega projekta. Vgradnja infrastrukture 
na večjih globinah je zaradi podtalnice in 
dotoka površinskih voda praktično 
nemogoča. Veseli dejstvo, da imamo na 
gradbiščih izjemno dobre in usposobljene 
izvajalce tako, da verjamem, da bodo 
izpadle dni uspeli nadoknaditi in dela 
končati v roku.
Za nas pomemben je tudi razvoj dogodkov 
okrog novega poslovnega centra na 
Brezovici. Veliko je bilo ugibanj ali bo 
investitor po dolgotrajnih usklajevanjih 
uspel najti skupni jezik z živilskim trgovcem. 
Več možnosti je bilo v igri, a na koncu se je 
vse razpletlo, kot smo si želeli. Sklenjena je 
pogodba z Mercatorjem in ti svoje prostore, 

ki so ključna vsebina centra, že opremljajo. 
Predvidoma bo sredi avgusta pridobljeno 
tudi uporabno dovoljenje in s tem odprtje 
centra za obiskovalce.
Pospešeno svoje prostore urejajo tudi ostali 
bodoči uporabniki in center bo zaživel v 
svoji polni podobi. V njem bo vrsta 
storitvenih, zdravstvenih in ostalih 
poslovnih dejavnosti.
Opravljen je bil tudi tehnični pregled 
rekonstrukcije ceste skozi Jezero. V smeri 
proti Igu, pa je v teku že nova rekonstrukcija, 
namenjena prehodu dvoživk. 
Po zagotovilih odgovornih bo cesta skozi 
Črno vas odprta najkasneje do začetka 
novega šolskega leta. Do jeseni bo 
predvidoma končana obnova drugega 
voznega tira železniške proge v sklopu 
katere poteka tudi razširitev podvoza pod 
progo v Notranjih Goricah. Na tem delu bo 
preko vikendov še nekaj celodnevnih 
popolnih zapor prometa. O njih vas bomo 
sproti obveščali na naši spletni strani in v 
ostalih medijih.
Dolgo najavljam začetek del na novem 
avtocestnem izvozu saj je ta za nas 
ključnega pomena. Zadnji korak pred 
uvedbo v delo je podpis pogodbe z 
izvajalcem. Za podpis je bilo potrebno 
zagotoviti manjkajoča sredstva. Ta so bila z 
rebalansom državnega proračuna projektu 
dodeljena in upam, saj pišem pred tem, da 
je bil rebalans 25. 5. sprejet, s tem pa 
izpolnjeni vsi pogoji za začetek del.
Razveselili smo se tudi podpisa novega 
sporazuma o sofinanciranju rekonstrukcije 
ceste in izgradnje pločnika skozi Podpeč. 

Za izvedbo je predvidenih dobrih 1,3 mio 
eur. Od tega prispeva Ministrstvo za 
infrastrukturo 0,85 mio eur in občina 
Brezovica 0,45 mio eur. Za tem bodo stekli 
postopki za odkupe zemljišč in razpisi. 
Gradnja morda lahko steče ob koncu 
letošnjega leta, bolj verjetno pa v začetku 
prihodnjega.
Pred nami je zadnje, ključno obdobje 
šolskega leta. Vsem, ki se v tem času trudite 
za čim boljše ocene želim veliko uspeha. Še 
malo pa bodo počitnice in časa za razvedrilo, 
ki ga sedaj mogoče zmanjkuje, bo potem 
dovolj.
S spoštovanjem.	

župan Metod Ropret

Spoštovane občanke in občani.

UREDNIKOVA BESEDA

Vstopamo v čudovit mesec junij, ki nas 
počasi popelje v poletje, vendar pa se 
najprej ozrimo nazaj na pestro dogajanje, 
ki je zaznamovalo pretekli mesec v naši 
prečudoviti občini.
Maj je bil mesec poln aktivnosti, pra-
znovanj, srečanj, tekmovanj in drugih 
zanimivih dogodkov.

Začeli smo ga s praznikom dela, ki je s 
seboj prinesel kar nekaj kresovanj in 
možnosti za druženje. 
Občinski svet je bil v preteklem mesecu 
zelo aktiven, prav tako tudi vse Krajevne 
skupnosti, ki se vsak mesec znova trudijo 
za skupno dobro in prijetnejše življenje 
vseh krajanov. 

Obetajo se nam torej čudoviti dnevi, 
polni veselja, prijateljstva in dobre volje.
Ne pozabimo uživati v lepotah naše 
občine in se udeležiti raznolikih do-
godkov, ki nas čakajo v mesecu juniju.
Želim vam prijetno branje!

uredništvo, Jakob Rus
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JAVNI RAZPIS za oddajo neprofitnega stanovanja v najem

Komunala na Občini 
Brezovica 

Rekonstrukcija drugega tira na odseku 
železniške proge Brezovica–Borovnica je v 
polnem teku. Zaradi zahtevnosti gradnje 
bodo tudi tokrat popolne zapore pri podvozu 
v Notranjih Goricah. Popolne zapore bodo 
čez vikend in jih bomo sproti objavljali na 
spletnem mestu Občine Brezovica. Prva 
zapora je že mimo, naslednja je predvidena 
za vikend od 1. 7 do 2. 7. 2023. Popolne 
zapore ob rekonstrukciji pa se bodo izvajale 
tudi v naselju Goričica in na poljski poti ob 
strugi stare Ljubljanice. Pri investiciji gradnje 
kanalizacije se bomo v juniju intenzivno lotili 

asfaltiranja in s tem dokončanja projekta po 
posameznih ulicah. V tem mesecu bodo 
končana dela tudi na Tržaški cesti, tako da bo 
cesta med počitnicami normalno prevozna. 
Po informacijah, ki smo jih dobili od Mestne 
občine Ljubljana, naj bi se projekt 
rekonstrukcije ceste skozi Črno vas končal v 
letošnjem poletju. Res velika investicija, ki pa 
bo ob sprostitvi zapor ogromno pomenila za 
prometne tokove preko naše občine. 
Pri novem trgovskem centru na Brezovici so 
razširili dovoz na Remškarjevo ulico in uredili 
novo semaforizirano križišče, ki bo 
omogočalo varno pot za vse obiskovalce 
novega centra.
Delčka kolesarske evforije, ki je zajela našo 
državo ob velikih uspehih naših kolesarjev, 

bomo deležni tudi v naši občini. Dirka po 
Sloveniji bo kar dvakrat prečkala našo 
občino. V petek, 16. junija, bomo lahko 
spremljali kolesarje na vzponu proti Rakitni, 
v nedeljo, 18. Junija, pa bo trasa potekala iz 
Borovnice prek naše občine naprej proti Igu. 
Izkažimo se kot dobri gostitelji in s 
prisotnostjo ob cestah podprimo prireditev. 
Seveda pa bo za to priložnost tudi ob 
tradicionalni izvedbi Maratona Franja, ki bo v 
soboto, 10 junija z Družinskim maratonom 
Barjanka, v nedeljo pa s klasičnim 
maratonom Franja. Pozor tudi na popolne 
zapore ob teh prireditvah, saj je varnost na 
prvem mestu.  
 

podžupan Marko Čuden

Občina Brezovica razpisuje stanovanje velikosti 57,50 m2 za 
neprofitni najem. Neprofitna stanovanjska najemnina je 
oblikovana na podlagi Uredbe o metodologiji za oblikovanje 
najemnin v neprofitnih stanovanjih ter merilih in postopku za 
uveljavljanje subvencioniranih najemnin (Uradni list RS, št. 
131/03, 142/04, 99/08, 62/10 – ZUPJS, 79/15 in 91/15) oziroma 
na podlagi predpisa, ki bo veljal v času oddaje stanovanja v 
najem. Mesečna najemnina za neprofitno stanovanje, primerno 
za največ 3–4 člansko gospodinjstvo, znaša 136,54 EUR, 
upoštevajoč stanovanje v izmeri 57,50 m2, točkovano s 260 
točkami.  Vselitev bo možna v začetku septembra. Zainteresirane 
osebe, ki izpolnjujejo pogoje za najem neprofitnega stanovanja 

po tem razpisu, lahko oddajo pisno vloge (na posebnem 
obrazcu, z vsemi prilogami) v zaprti kuverti z napisom:
»Za stanovanjsko komisijo; Občina Brezovica – razpis za oddajo 
neprofitnih stanovanj v najem« do 29. 6. 2023 po pošti ali 
osebno na naslov Občina Brezovica, Tržaška 390, Brezovica. 
Celotna dokumentacija predmeta razpisa je dostopna na 
spletni strani https://www.brezovica.si/za-obcane/razpisi/ ali 
na Občini Brezovica v času uradnih ur.
Za več informacij lahko pokličete na tel. 01/ 3601 778 ali 
pošljete e-mail ana.miklic@brezovica.si 

Občina Brezovica

110. obletnica gasilcev v PGD Kamnik pod Krimom
V petek, 6. maja 2023, je PGD Kamnik pod 
Krimom proslavil svojo 110-letnico. Proslava 
je potekala pod prireditvenim šotorom pri 
gasilskem domu Kamnika pod Krimom.
Praznovanje se je začelo ob 16. uri s sveto 
mašo v šotoru. Osrednji del proslave se je 
začel s petjem gasilskega zbora ob 17. uri, 
nadaljeval pa s predstavitvijo poteka 
nadaljevanja programa in govorcev, med 
kateremi je bil tudi Metod Ropret, župan 
občine Brezovica.
Sledil je povzetek zgodovine gasilskega 
društva, med katerim so izpostavili sam 
začetek in pridobitve gasilskih strojev in 
prostorov med vsemi leti delovanja. 
Omenjene so bile tudi udeležbe na 

raznovrstnih dogodkih, med drugimi 
oviratlon – tek preko preprek na Pokljuki, 
Redbull štafeto v Planici, sprejem pri 
predsedniku države.  
Omembi dogodkov pa je sledila zahvala 
vsem prostovoljnim gasilcem v občini 
Brezovica, ki jih je več kot 200. Sledil je še 
govor župana občine Brezovica. Za govorom 
g. Metoda Ropreta so vsem zaslužnim 
gasilcem podelili odlikovanja za gasilske 
dosežke. Podelitev priznanj je z zvoki svojega 
glasbila počastila še mlada citrarka Klara. 
Podelitev nagrad in priznanj ter zahvalo 
prejenikov pa so zaokrožili še člani PGD Golo, 
ki so ob 110. jubileju kot darilo in spodbudo 
PGD Kamnik pod Krimom podarili še 300 €.

Osrednji del proslave se je sklenil z zahvalo 
donatorjem in splošno zahvalo vsem ostalim, 
ki so sodelovali pri proslavi in vsem, ki so in 
še vedno pripomorejo k delovanju PGD 
Kamnik pod Krimom. 
Za konec pa še gasilski pozdrav – NA POMOČ!

Jure Vrankar
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Povzetek letnega poročila JP VOKA SNAGA o skladnosti pitne vode na 
oskrbovalnih območjih v občini Brezovica za leto 2022

JAVNO PODJETJE VODOVOD KANALIZACIJA SNAGA d. o. o.   je na 
območju občine Brezovica izvajalec gospodarske javne službe 
oskrbe s pitno vodo na oskrbovalnem območju vodarne Brest, ki 
oskrbuje tudi del naselja Brezovica, in na oskrbovalnem območju 
Rakitna. To območje obsega naselja Rakitna, Podgora, Nakličev 
Klanec, Novaki, Hrib, Jezero, Hudi Konec, Na Klancu in Boršt. 
Nobeno drugo živilo ni nadzorovano tako strogo kot prav pitna 
voda. Nad zdravstveno ustreznostjo in skladnostjo pitne vode 
bedimo tako v JP VOKA SNAGA v okviru notranjega nadzora kot 
ministrstvo, pristojno za zdravje, v okviru monitoringa. Ustreznost 
nadzora preverjajo inšpekcijske službe. Notranji nadzor poteka po 
načrtu, ki natančno opredeljuje dnevna mesta vzorčenja in vrsto 
preskušanj na posameznem odvzemnem mestu glede na vrsto 
tveganja.  
Preizkušanje vzorcev v okviru notranjega nadzora izvaja Služba za 
nadzor kakovosti pitne in odpadne vode v laboratoriju JP VOKA 
SNAGA in zunanji izvajalci. Vsi izvajalci izpolnjujejo splošna merila za 
delovanje preskusnih laboratorijev, predpisana po standardu SIST 
EN ISO/IEC 17025, in redno sodelujejo v medlaboratorijskih 
primerjalnih preizkusih.

Skladno s Pravilnikom o pitni vodi (Ur. l. RS 19/04, 35/04, 26/06, 
92/06, 25/09, 74/15, 51/17) smo pripravili letno poročilo o 
skladnosti pitne vode za leto 2022, ki je objavljeno na spletni 
strani www.vokasnaga.si v rubriki Pitna in odpadna voda/Kakšno 
vodo pijemo/Letno poročilo o skladnosti pitne vode. Povzetek 
poročila najdete v preglednici, ki prikazuje število odvzetih in 
neskladnih vzorcev v okviru notranjega nadzora na oskrbovalnem 
območju vodarne Brest in Rakitne za mikrobiološka in fizikalno-
kemijska preizkušanja.

Za vsa morebitna vprašanja smo vam na razpolago na e-naslovu 
vokasnaga@vokasnaga.si .
 

 JAVNO PODJETJE VODOVOD KANALIZACIJA SNAGA d. o. o. 

Četrta redna seja občinskega sveta
V četrtek, 20. aprila 2023, je v Modri dvorani 
na Brezovici potekala seja občinskega sveta. 
Dnevni red je obsegal deset točk, v začetku 
pa sta bila potrjena zapisnika tretje redne in 
prve korespondenčne seje. Sledila je 
potrditev sklepčnosti in predlaganega 
dnevnega reda.
Z aktualnimi obvestili je sejo otvoril župan 
Metod Ropret, sledil pa mu je podžupan 
Marko Čuden. Novice glede avtocestnega 
izvoza so v tem, da ima projekt zagotovljeno 
prioriteto, temu ustrezno bo dobil tudi 
svoje mesto v rebalansu državnega 
proračuna. Spreminjajo se stvari okrog 
nove trgovine Mercator oziroma 
poslovnega centra, poleti bo trgovina 
morda že odprta. Zadnji podatek o cesti 
skozi Črno vas je, da naj bi bila v juliju 
dokončana. Če vzamemo v obzir zamude, 
pa do začetka novega šolskega leta 
zagotovo, tako se bo tudi promet v občini 
umiril. Na ministrstvu bo kolesarska 
povezava med Notranjimi goricami in 
Podpečjo predlagana za sofinanciranje. 

Naslednja točka na dnevnem redu je 
obsegala seznanitev z letnim poročilom 
organa skupne občinske uprave 
Medobčinski inšpektorat in redarstvo za 
leto 2022. Občinski inšpektorji so uvedli 
inšpekcijski postopek na podlagi lastne 
zaznave kršitve ali na podlagi prejete 
prijave, pritožbe, sporočila ali druge vloge iz 
svoje pristojnosti. V preteklem letu je bilo v 
občini Brezovica prejetih 57 prijav. Občinski 
inšpektorji so na podlagi določb, ki urejajo 
ceste, redno mesečno izvajali nadzor nad 
prevoznostjo in vzdrževanjem občinskih 
cest in o morebitnih nepravilnostih 
obveščali upravljalca. Na območju naše 
občine so občinski redarji izvedli 660 
ukrepov. Največja težava, s katero se 
soočajo na organu, je pomanjkanje kadra. 
Svetniki so prisluhnili tudi letnemu poročilu 
JKP Brezovica za leto 2022, ki ga je 
predstavila direktorica Monika Pulko, in 
sprejeli sklep o uporabi bilančnega dobička. 
Podjetje je v letu 2022 kljub vsem pretresom 
na trgu poslovalo uspešno in si bo 

prizadevalo za uspešno poslovanje tudi v 
prihodnjih letih. Občinski svet je potrdil, da 
ostane čisti dobiček JKP Brezovica iz leta 
2022 nerazporejen.
V naslednji točki je občinski svet sprejel 
Predlog zaključnega računa proračuna 
Občine Brezovica za leto 2022.
Odbor za družbene dejavnosti in socialno 
varstvo je občinskemu svetu predlagal, da 
se enkratna denarna pomoč za novorojence 
v občini Brezovica poviša za 20 eur. Občinski 
svet je po predlogu sprejel tudi predlagan 
Pravilnik o dodeljevanju socialno varstvene 
pomoči v občini Brezovica, ki pomeni 150 
eur višji znesek denarne pomoči.
Občinski svet je v zadnji točki podal soglasje 
k imenovanju Monike Pulko za direktorico 
Javnega komunalnega podjetja Brezovica 
d.o.o. Na razpis, ki je bil izveden, je prispela 
ena popolna prijava, in sicer prav dosedanje 
direktorice Monike Pulko, ki izpolnjuje vse 
razpisne pogoje.

Eva Povirk
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Prva izredna seja občinskega sveta
V četrtek, 11. maja 2023, so bili občinski 
svetniki in svetnice povabljeni na prvo 
izredno sejo Sveta Občine Brezovica. Prva 
izredna seja je sklicana za stvari, ki 
potrebujejo predčasno oziroma dovolj hitro 
odločitev, temu primeren je tudi dnevni red, 
okleščen vsega ostalega. Tokrat je obsegal 
pet točk.
Seja je bila sklepčna, svetniki so potrdili 
predlagan dnevni red in nadaljevali s 
Predlogom Odloka o spremembah Odloka o 
proračunu Občine Brezovica za leto 2023 (I. 
rebalans). Z rebalansom proračuna, ki ga 
sprejme občinski svet na predlog župana, se 

prejemki in izdatki proračuna tekočega leta 
ponovno uskladijo in uravnovesijo. V prvem 
rebalansu proračuna se predlaga povišanje 
skupnih prihodkov in drugih prejemkov, 
predvideva se povišanje planiranih 
odhodkov in drugih izdatkov. 
V naslednji točki se je občinski svet seznanil 
s premoženjsko bilanco občine Brezovica na 
dan 31. 12. 2022. Ključen podatek je to, da se 
je premoženje občine Brezovica povečalo 
tudi v letu 2022, v primerjavi z letom 2006 pa 
se je skupno povečalo za 268,20 %.
Zadnja točka na dnevnem redu, ki so jo 
sprejeli svetniki, je bil Odlok o spremembi 

Odloka o ustanovitvi javnega vzgojno-
izobraževalnega zavoda Vrtci Brezovica. 
Razlog za spremembo so premajhne 
kapacitete prostorov vrtca na Rakitni. V 
preteklosti in tudi sedaj so bili otroci 
razporejeni na enoto v Podpeč, vendar pa 
imajo v Mladinskem klimatskem zdravilišču 
urejene prostore, s katerimi bi lahko 
razpolagali. S tem se bo odprlo tudi nekaj 
novih mest v enoti Podpeč, v katero bodo 
lahko sprejeti otroci med letom ali pa iz 
drugih občin.

Eva Povirk

Spoštovane krajanke in krajani Rakitne,
z vodstvom občine smo se dogovorili, da bo 
poleti prihodnje leto prenovila šolsko 
dvorano, garažo in sanitarije. Dvorana bo 
akustično urejena, zamenjane bodo stenske 
obloge in vrata, dobila bo nove stole. 
Narejen bo preboj v garažo. To bo treba 
gradbeno obdelati, tako da bo primerna za 
skladiščenje rekvizitov. Prenovili bodo 
sanitarije za obiskovalce dvorane in tudi 
sanitarije v šoli. Kjer sta danes tuša, bo na eni 
strani skladišče manjših šolskih športnih 
rekvizitov, na drugi strani pa prostorček za 

individualno delo z učenci. V zadnjih letih se 
v naš kraj priseljuje vse več mladih družin in 
vrtec poka po šivih. To je vsekakor dobro. 
Seveda pa je treba poskrbeti za razširitev 
vrtca. Letos jeseni bo vzpostavljen še en 
polovični oddelek za starejše otroke. V tem 
trenutku sta v igri dve možnosti. Ena je v 
zdravilišču, v podstrešnem delu upravne 
stavbe. MKZ lahko odstopi ta prostor samo 
za eno leto, saj se mu programi stalno širijo 
in jih bo po novem izvajalo že na dveh 
dodatnih lokacijah na Brezovici. Druga 

možnost je v obstoječih stavbah vrtca in 
šole, kjer pa je težava v tem, kam začasno 
prestaviti stole in panoje iz prostora za 
odrom. Garaža bo preurejena šele prihodnjo 
jesen, starši pa potrebujejo varstvo za otroke 
že letos septembra. V obeh primerih bo 
rešitev samo začasna. Verjetno bo treba kar 
kmalu pristopiti k ureditvi celega oddelka 
na podstrešju nad vrtcem. Zraven bo še 
dovolj prostora za druge krajevne potrebe.

Za KS Rakitna Gorazd Kovačič

Razpis za ogled in točkovanje urejenosti stanovanjskih hiš, počitniških hiš, 
kmetij, krajevno značilnih objektov in urejenih kotičkov v kraju Rakitna

Turistično društvo Rakitna vas vabi, da se 
prijavite k točkovanju urejenosti vašega 
objekta. Prav tako vas vabimo, da podate 
predloge za točkovanje objektov in lepo 
urejenih kotičkov, ki ste jih opazili v Rakitni.
Turistično društvo Rakitna v okviru projekta 
TZ Slovenije Moja dežela lepa in gostoljubna 
izvaja točkovanje urejenosti  stanovanjskih 
hiš, počitniških hiš, kmetij, krajevno 
značilnih objektov in urejenih kotičkov v 
kraju Rakitna. Urejeno okolje je eden od 
dejavnikov, ki vpliva na kakovost življenja v 
lokalni skupnosti. K celotni podobi 
urejenega okolja pripomorejo tako urejene 
stavbe v zasebni lasti kot obnovljeni objekti 
kulturne in naravne dediščine. Namen 

sodelovanja v tem projektu je izboljšati 
kakovost življenja prebivalcev, poskrbeti za 
večjo turistično privlačnost našega kraja ter 
prispevati k razvoju turistične in ekološke 
zavesti.
Razpis je objavljen na   spletni   strani 
Turističnega društva   Rakitna na naslovu 
https://www.rakitna.si/turizem,
na spletnem mestu Občine Brezovica 
https://www.brezovica.si ter   v občinskem 
glasilu Barjanski list. Sestavni del objave je 
tudi prijavnica za točkovanje urejenosti 
stanovanjskih hiš, počitniških hiš, kmetij, 
krajevno značilnih objektov in urejenih 
kotičkov v kraju Rakitna. Prijavnico lahko 
dobite tudi v Trgovinci  Barbara, Rakitna 66.

Izpolnjeno prijavnico ali predlog za 
točkovanje pošljite na naslov Turistično 
društvo Rakitna, Rakitna 66, 1352 Preserje, 
lahko jo oddate v nabiralnik na naslovu 
Turističnega društva Rakitna, Rakitna 66 ali 
pošljete na elektronski naslov  td@rakitna.si
Izpolnjene prijavnice ali predloge za 
točkovanje je potrebno oddati najpozneje 
do  15. junija 2023.
Točkovanje bo potekalo do konca julija. 
Rezultati točkovanja bodo  javno objavljeni 
v avgustu ali v začetku septembra. Priznanja 
bodo podeljena  septembra.

Upravni odbor Turističnega društva  Rakitna
Predsednik: Rok Likovič l. r.
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Srečanje s krajani v KS Podpeč - Preserje
V začetku mandata Sveta krajevne skupnosti 
Podpeč – Preserje smo krajanom obljubili 
nov zagon, novo energijo in nove ideje. Ena 
izmed naših idej je bila tudi vzpostavitev 
tesnejšega stika s krajani, kar smo prvič 
izpeljali s sestankom z vsemi društvi, ki 
delujejo v naši KS, tokrat pa nadaljevali s 
srečanji za vse naše krajane. Namen našega 
srečanja je bil krajanom predstaviti naš 
program dela za prvi del tega mandata, 
predstaviti projekte, ki jih Občina Brezovica 

že izvaja v našem okolju, ter predstaviti našo 
projekcijo razvoja naše KS v prihodnjem 
daljšem časovnem obdobju. 
Sestanke smo razdelili terminsko po krajih, 
saj smo želeli ljudem biti blizu s tematikami, 
ki se tičejo njihove vasi. Tako smo se v torek, 
16. 5. 2023 v treh ločenih termini   srečali s 
krajani Goričice in Prevalja, Kamnika pod 
Krimom ter Podpeči, v sredo, 17. 5. 2023, pa 
v treh ločenih terminih s krajani Dolenje in 
Gorenje Brezovice, Preserja ter Jezera in 
Planince. 
Pričakovali smo, da bo nekaj zadržanosti do 
obiska, saj je bilo tovrstno srečanje v naših 
krajih organizirano prvič, in verjamemo, da 
je imel marsikdo pomislek, kaj pričakovati 
od tega sestanka. Kljub našim skrbem se je 
srečanja udeležilo več kot 50 krajanov, kar 
nas je pozitivno presenetilo. Krajani so naš 
pristop pozdravili in med sestankom se je 
razvila konkretna debata. Dobili smo kar 
nekaj idej in pobud, seveda pa smo slišali 

tudi nekaj pripomb in kritik na različne teme.
V bodoče razmišljamo še o srečanjih z 
različnimi ciljnimi skupinami, vsekakor pa se 
veselimo naslednjega srečanja s krajani, ki 
zagotovo bo.
Obveščamo vas še, da smo vzpostavili 
Facebook stran, kjer nas lahko najdete pod 
imenom »Krajevna skupnost Podpeč - 
Preserje«. Vse krajane, ki uporabljate socialna 
omrežja, vabimo, da »všečkate« našo stran, 
kjer bomo redno objavljali aktualna 
obvestila. Obveščanje krajanov pa bo še 
naprej potekalo tudi prek Barjanskega lista 
in nekoliko pogosteje tudi prek krajevnih 
oglasnih tabel. Ravno tako vam je za stik z 
nami vedno na voljo naš elektronski naslov 
kspodpecpreserje@gmail.com, vsak torek 
med 19. in 20. uro pa smo vam v prostorih KS 
na voljo za osebni stik. 
 

Za krajevno skupnost Podpeč - Preserje
Mateja Šuštaršič
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Novice iz KS Brezovica
Spoštovane krajanke in krajani Brezovice.
V maju smo se svetniki KS Brezovica dobili 
na svoji 7. redni seji. Potrdili smo ponudbo 
za nakup defibrilatorja AED, ki bo nameščen 
na stavbo Občine/KS Brezovica na Tržaški 
cesti 390. Otvoritev je predvidena za petek, 
9. 6. 2023 ob 18.00. V sodelovanju z 
Območnim združenjem Rdečega križa bodo 
lahko krajani preizkusili rokovanje z AED ter 
ponovili ukrepe nudenja nujne prve pomoči. 
Znanje prve pomoči rešuje življenja, zato vas 
vabimo, da se dogodka udeležite. 
Realizirali smo sestanek z arhitektko, s katero 
bomo pripravili idejne rešitve ureditve 
rekreacijskih/sprehajalnih površin v naselju 
Brezovica. Več o teh načrtih v prihodnjih 
mesecih. Uredili smo površino na Cesti na 
Postaji pri transformatorju, kjer v 
nadaljevanju predvidevamo novo vsebino. 
Na površino smo zasadili dve novi drevesi. 

V sodelovanju z Univerzo na Primorskem 
pripravljamo priročnik o varovanju narave z 
naslovom Urbano v naravo, s katerim želimo 
opozoriti na pomen varovanja narave v 
našem kraju in širše. Izid pričakujemo do 
sredine junija. Dogovarjamo možnosti za 
umestitev pasjega parka na Brezovico. 
Ponovno smo dobili recenzijo projekta 

Medgeneracijskega 
parka Postaja iz strani 
Agencije za kmetijske 
trge in razvoj po-
deželja ter v vmesnem 
času že poslali željene 
dopolnitve. 
Uspešni smo bili na 
razpisu Zavarovalnice 
Triglav za sofinanci-
ranje prikazovalnika 
hitrosti, ki bo name-
ščen na prehod za 
pešce pri črpalki Logo, 
na križišču Tržaške ceste in Poti terencev. 
Oddali smo vlogo za donacijo na razpisu 
Zavarovalnice Triglav za nova igrala na 
otroškem igrišču poleg OŠ Brezovica. Še 
vedno čakamo odgovor na pobudo iz 
Mercator d.d. ter odgovor Direkcije RS za 
vode glede vodotoka Radna. Pridobili smo 
dve idejni rešitvi za novo mrliško vežico na 
pokopališču Brezovica. Čakamo še tretjo, 
nato bomo na to temo opravili širšo 
razpravo. Izveden je bil sestanek glede 
novega odloga o pogrebni in pokopališči 
dejavnosti v občini. Pokopališče Brezovica 
bo tudi v prihodnosti upravljala krajevna 
skupnost.
V sodelovanju z BŠD Radna smo v soboto, 
20. 6., organizirali pohod na Žabo/Debeli 

vrh, Druženje je bilo izredno prijetno, zbralo 
se nas je okoli 80 pohodnikov. Na KS se 
zahvaljujemo BŠD Radna za pomoč pri 
organizaciji in izredno dobro pogostitev. 
Veseli nas, da dobivamo tudi nekatere vaše 
pobude. Trudimo se ažurno odgovoriti na 
vse z informacijami, s katerimi razpolagamo, 
ter v okviru pristojnosti, ki jih kot krajevna 
skupnost imamo. Več vprašanj se nanaša na 
čistost kraja. Iz JKP Brezovica sporočajo, da 
čiščenje smetnjakov poteka 1x tedensko, 
čiščenje pasjih smetnjakov pa 1x na 14 dni. 
Pogosto se dogaja, da so smetnjaki polni. Z 
ozirom na čistost našega kraja smeti ne 
odlagajmo v polne smetnjake oziroma 
poleg njih, temveč jih odnesimo s seboj. 
Iščemo nove možnosti ureditve omenjene 
problematike.
Spodbujamo vse krajane, da se na nas po 
e-pošti brezovicaks@gmail.com obrnejo s 
predlogi za razvoj kraja Brezovica in utripa 
življenja v njem.

KS Brezovica, Matej Plevnik

Krajevna skupnost Brezovica
V sodelovanju z Območnim združenjem Rdečega križa 

Ljubljana vabi na

otvoritev novo postavljenega defibliratorja AED na 
stavbi Občine/KS Brezovica, 

ki bo v petek, 9. 6. 2023 obb 18.00 pred stavbo Občine 
na Tržaški cesti 390.

Po otvoritvi bo Rdeči križ izvedel 
delavnico nudenja nujne 

medicinske pomoči, na kateri bodo 
krajani lahko poskusili 

rokovanje z AED.

Vabljeni.
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Mesec april je potekal v znamenju pomladi 
tudi v Vrtcih Brezovica. V enoti Podpeč so 
otroci najstarejših skupin pripravili nastop 
za starše. Prireditev z naslovom Pozdrav 
Pomladi je bila v Kulturnem domu Podpeč. 
V enoti Podpeč so tako najmlajše kot 
najstarejše skupine otrok obeležile dan 
Zemlje, 22. april. Najmlajši otroci so 
ustvarjali gosenice iz naravnega oz. 
nestrukturiranega materiala, starejši otroci 

pa so se posvetili raziskovanju življenja žab 
na Ljubljanskem Barju. V njihovem 
naravnem okolju so otroci opazovali 
življenjski krog – mrest, paglavce in odrasle 
žabe. Spremljanje in opazovanje narave 
smo strokovni delavci enote Podpeč 
prenesli tudi v mesec maj, saj so najstarejši 
otroci skupaj s strokovnimi delavci izdelali 
razstavo čudovite narave. Kljub temu, da 
nam je letošnja pomlad postregla z večjo 

Dogajanje v vrtcih Brezovica v enoti Podpeč

Mi smo gozdna šola
Gozd kot učno okolje je odličen prostor za 
uresničitev ciljev pri vseh šolskih  predmetih, 
ki se z vsakim višjim razredom nadgrajujejo. 
Hkrati pa so otroci za pridobivanje novih 
znanj v takem okolju bolj dovzetni, 
motivirani in aktivni.

OŠ Preserje z obema podružnicama, Rakitno 
in Jezerom, ima odlične pogoje za izvajanje 
pouka na prostem, zato se pogosto učimo 
na prostem. V gozdu beremo, ustvarjamo, 
telovadimo in se gibamo, računamo, se 
igramo, raziskujemo, plešemo, imamo 
naravoslovne in športne dneve, praznujemo 
rojstne dneve …

Gozdno pedagogiko vključujemo v naše 
delo na vseh stopnjah, tako razredni kot 
predmetni, v svetovalni službi in celo v 
knjižnici. Knjižničarka  občasno ob določenih 
dneh izposoja knjige v učilnici na prostem 
na šolskem dvorišču. Tudi v podaljšanem 
bivanju otroci preživijo velik del časa zunaj, 
občasno pa se odpravijo na skupen sprehod 
do bližnjih vzpetin. 
V letošnjem šolskem letu  smo načrtno skozi 
vse letne čase opazovali ponikve v Preserju, 
ki so bile letos večkrat poplavljene. Ob tem 
so otroci opazovali naraščanje in upadanje 
vodne gladine, razmišljali o življenju ljudi v 
takšnem okolju (koliščarji) in iz naplavin 
gradili domovanja. Nepoplavljen del poti so  
uporabili za oder ali modno pisto. V gozd  so 
odpeljali svoje najljubše igrače in jim 
naredili gozdne hišice in brloge, iskali 
inštrumente in z njimi naredili spremljave k 
pesmicam, ustvarjali gozdne slike, okrasili 
drevesna debla, raziskovali   gozd z vsemi 
čuti, se igrali zanimive igre, ki so jih izdelali 
učenci sami pri pouku tehnike, in še mnogo 

zanimivih in poučnih 
stvari. 
1.a je povabil v goste 
sovrstnike iz centra 
Janez Levec iz Lju-
bljane. Skupaj smo 
preživeli čudovito do-
poldne ob hoji in 
druženju na Ponikvah. 
Ob petju in plesu smo 
spoznavali drug dru-
gega in našli kup 
skupnih zanimanj in 
znanj. 

Na PŠ Rakitna in Jezero so učenci posvojili 
drevo v gozdu. Pogosto so ga obiskovali, ob 
njem opravljali različne naloge, se z njim 
pogovarjali o najljubših jedeh, igračah, 
aktivnostih, strahovih in drugih stvareh, se 
mu zaupali in se pod njim zabavali. Pred 
sedmimi leti se je naša šola ravno zaradi 
ugodnih pogojev vključila v Mrežo gozdnih 
vrtcev in šol Slovenije, kjer si izmenjujemo 
primere dobre prakse, se izobražujemo, 
izpopolnjujemo  in družimo.
Letos marca smo imeli takšno srečanje 
učiteljev in vzgojiteljev tudi na OŠ Preserje. 
Osmim učiteljem z naše šole so se pridružili 
še predstavniki iz vrtcev Brezovica, Ciciban 
Novo mesto, Kurirček Logatec, Pedenjped, 
Sonček, in Vrtca pri OŠ Žiri ter iz osnovnih 
šol Preska,   Veliki Gaber in predstavnica 
Centra Janeza Levca. Trideset se nas je 
zbralo v učilnici na prostem za našo šolo, 
kjer smo gostom predstavili naše delo, nato 
pa smo jih popeljali v bližnji gozd. Tam smo 
izvedli gozdne igre in delavnice, za zaključek 
pa smo se podali še do Ponikev, ki so bile 
deloma pod vodo in zato toliko bolj 
zanimive. Izmenjali smo si nekaj izkušenj in 
dobili novih idej, zato upamo na še dolgo 
sodelovanje in učenje v gozdu in z njim.

Martina Kržič Nagy, koordinatorka mreže 
gozdnih šol na OŠ Preserje s sodelavci
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Nastop v centru DEOS
Prvošolke in prvošolci POŠ Notranje Gorice smo se v četrtek, 13. 4. 
2023, namenili polepšati dan stanovalkam in stanovalcem DEOS 
Centra starejših Notranje Gorice. 
Zaradi rahlo muhastega vremena smo se do centra odpeljali z 
mestnim avtobusom . Tam smo pripravili krajši nastop pesmic in 
deklamacij, ki smo se jih naučili čez leto. Stanovalkam in stanovalcem 
smo se najprej predstavili s šolsko himno, temu pa sta sledili še 
pesmici »Jaz imam pa goslice«, v kateri so učenci 1. h pokazali tudi 
znanje igranja na Orffove instrumente, in »Mali zvonček«, kjer smo 
petju dodali še malce gibanja. Pesnica Anja Štefan je napisala 
pesem »V žepu imam srebrn lešnik«, ki smo jo skupaj deklamirali. 1. 
g je potem samostojno zapel še pesem »Pomlad«. Predstavili smo 
tudi Naše dvorišče, 1. h pa je vse povabil k skupnemu petju s 
pesmico »Poj z menoj«. Skupaj smo zapeli pesem »Ko si srečen«. Za 
zaključek smo predstavili še naša prijatelja Lili in Bineta. 

količino padavin, smo skupaj z otroki obuli škornje in oblekli 
pelerine ter se odpravili v naravo, kjer smo kvalitetno preživljali čas 
na prostem.

Maja Jurgalič, vzgojiteljica v enoti Podpeč

V prijetnem vzdušju smo se okrepčali še s sokom in vodo. V 
deževnem vremenu je kljub vsemu posijal marsikateri žarek, ko 
smo bili vsi srečni zaradi našega srečanja. In prav zato se bomo 
tja prav gotovo še vračali in se družili s stanovalkami in stanovalci 
DEOS Centra starejših Notranje Gorice. 

V imenu POŠ Notranje Gorice Klemen Čretnik
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Kadeti in mala odbojka Brezovice med štirimi najboljšimi ekipami v državi
Naše mlade selekcijo nadaljujejo z uspehi, 
kar nas uvršča v sam vrh slovenske odbojke v 
mlajših kategorijah. 
ŠD Brezovica je bila organizator enega od 
dveh polfinalnih turnirjev državnega 
prvenstva v mali odbojki. Poleg nas, 
gostiteljev, so se v boju za dve mesti, ki 
vodita v finale, potegovale še ekipe Fužinarja, 
Maribora in Črnuč. Na prvih dveh tekmah so 
bili igralci Fužinarja boljši od Črnučanov, 
Brezovica pa je z 2 : 0 premagala Maribor. Na 
tekmi obeh poražencev je Maribor premagal 
Črnuče z 2 : 0. Tekma med Brezovico in 
Fužinarjem je odločala o prvem finalistu in 
zmagovalcu današnjega turnirja. Po treh 
setih odlične odbojke je v tesni končnici 
slavil Fužinar in drugič v tednu dni premagal 
Brezovico. 
Sledila je nova, druga tekma med Brezovico 
in Mariborom. Brezovški fantje so se po 
porazu uspeli zbrati do te mere, da so bili po 
treh setih boljši od Maribora in si tako 

zagotovili drugo vstopnico za finale. Fantje si 
za nastop, borbenost na igrišču, spodbujanje 
soigralcev v času, ko ne igrajo, zaslužijo vse 
čestitke. Po daljšem času se je ekipi pridružil 
Rok Časar, ki je bil odsoten več kot dva 
meseca. Odbojkarji, ki so si priborili finalni 
nastop, so Domen Jaklič Stergar, Jošt Grosek, 
Erik Marinko, Patrik Stefanov, Rok Resman 
(današnji slavljenec), Maks Perko, Jon Mavsar, 
Aleks Kovač, Nik Jarc, Rok Časar in najmlajši 
član ekipe, Andraž Vatovec. 
Finalni turnir bo potekal 20. 5. v Ravnah na 
Koroškem.
Naša kadetska ekipa, ki jo vodi trener Ivan 
Ivec Milošević, je po rednem delu končala na 
drugem mestu, na polfinalnem turnirju v 
začetku meseca maja v Ljubljani se je z 
dvema zmagama nad Ljubljano Volley 
uvrstila na zaključni turnir najboljših štirih 
ekip v Sloveniji. Med štirimi najboljšimi 
ekipami je ob naši ekipi še OK Merkur 
Maribor, SIP Šempeter in Fužinar 

SijMetalRavne. Finalni turnir bo na Brezovici, 
21. maja 2023.
Sezona 2022/23 bo kmalu zaključena. Za naš 
mali klub znova uspešno, kar je dokaz 
odličnega dela vseh, ki skrbijo za odbojko v 
naši občini. 
Čestitke vsem in vsakemu posebej. Velika 
hvala tudi vsem sponzorjem in prijateljem 
brezoviške odbojke.
Zadnja novica: obe naši ekipi sta DP 2022/23 
zaključili na 4. mestu, več pa v junijski številki.

ŠD Brezovica
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PD na Gradiški Turi, Abramu in …

Za planince prihaja čas, ko je treba preizkusiti moč v rokah in vzdržljivost v nogah. Tako smo se s PD Podpeč Preserje v nedeljo, 23. 4. 2023 
podali na Gradiško Turo in Abram, vmes pa na še par bolj neznanih, manj obiskanih, a zanimivih vrhov. Kot običajno se ta pot začne ob Kampu 
Tura nad vasjo Gradišče pri Vipavi. Ob naši zgodnji uri prihoda  je bilo 
parkirišče še prazno. Ker se je en del skupine hotel preizkusiti v moči, 
smo se razdelili, tako da sta dve močni planinki z vodnikom Rudijem 
odšli po plezalni Furlanovi poti, mi vztrajniki pa preko Plazu  in Škavnice 
do vrha Gradiške Ture, kjer smo se spet srečali. Na Plaz pelje lepa pot, ki 
nas je popeljala mimo vinogradov v gozd. Odpirali so se razgledi na 
Vipavsko dolino in okoliške vrhove. Naslednji vrh, ki smo ga osvojili, je 
Škavnica. Vrh je iz gladkih skal, kjer se lahko ob primerni temperaturi 
lepo predaš soncu in svojim mislim. Na poti je veliko potonik, ki pa so 
v našem času žal šele nastavljale cvetove. 
Nadaljevali smo do kapelice, kjer smo prišli na Nanoško planoto. Še 
približno pol ure nas je ločilo do vrha Gradiške Ture, do katere pa smo 
se morali spustiti. Združeni ekipi smo se veselo nastavljali fotografskem 
aparatu in zrli po okolici. Priti je bilo potrebno še do Furlanovega 
zavetišča na Abramu, kjer smo si vzeli kar nekaj časa za počitek in 
polnjenje želodcev. Tudi me-dveda smo pozdravili, potem pa zavili na 
pot proti Podnanosu, ki nas je pripeljala na Konja. Ne vem sicer, od kod 
tako ime – ali zato ker si po strmem vzponu iz doline na ’konju‘ ali 
zaradi oblike terena.  Lepo razgledišče s kapelico in drogom z zastavo, 
ki pa je tudi izhodišče za vzpon na Šembijsko (Šentviško) Turo. Malo 
obiskan, kar izpo-stavljen, predvsem pa strm vrh, najvišji izmed tur. 
Tudi mi ga nismo vsi obiskali.
Vračali smo se zelo strmo navzdol ter mimo cerkvice sv. Miklavža pod 
strmim pobočjem zaključili našo pot na izhodišču v Kampu. Na našo 
vztrajnost in suha grla smo nazdravili.

Marijan Božeglav

Dan odprtih vrat vrta 
Zahostnik 

Verjetno smo se vsi občani že kdaj peljali 
mimo bivše končne avtobusne postaje v 
Vnanjih Goricah. Če že to ne, pa vsaj vemo, 
kje ta stoji. Ne vedo pa vsi, kaj se nahaja na 
drugi strani ceste, nekoliko skrito za betonsko 
ograjo. Iz ceste je videti le nekaj višjih dreves, 
v notranjosti pa se skriva mnogo več. Tu je 
namreč prekrasen vrt lastnika Milana Sterleta. 
Po nekaj letih premora je letos v dveh majskih 
nedeljah zopet odprl vrata svojega vrta za 
obiskovalce in ljubitelje vrtov. Obiskali smo 
ga tudi iz uredništva Barjanskega lista in z 
njim prijetno poklepetali. Milan pove, da se 
je sem preselil okoli leta 1970 in želel 
uresničiti željo, da bi na vrtu ustvarjal kaj 

novega. Takrat je tu stala stara hiša, ki je bila 
nato obnovljena. Pred njo je bil zelenjavni vrt 
in nekaj sadnega drevja. V začetku 
osemdesetih let so bili že narejeni prvi večji 
posegi v vrt. Ob pogledu nanj bi lahko 
sklepali, da se z urejanjem okolice ukvarja 
nihče drug, kot strokovnjak. Milan pa pove, 
da to že od začetka predstavlja le njegov 
hobi in da to počne za lastno veselje. Čeprav 
smo prepričani, da je v vseh teh letih tudi 
sam postal velik strokovnjak. V slovenskem 
merilu je bil z najrazličnejšimi vrstami in 
zbirkami rastlin njegov vrt že večkrat 
objavljen v prispevkih po televiziji, revijah in 
knjigah. Milanov namen je tudi, da znotraj 
Občine Brezovica ustvarja vtis, da lahko ljudje 
spoznavajo vrtove in pogled nanje. Prav zato 
vsako leto vabi na dan odprtih vrat. V veselje 
je bilo ob sladkih dobrotah sedeti na Milanovi 

terasi in občudovati njegov najljubši pogled 
na vrt. Tudi sam svoje dneve rad začne tukaj 
ter ob reševanju križank občuduje vrt z vsemi 
lepotami in skrivnostmi, ki jih potke med 
njim ponujajo.
Kdor je letošnji dan odprtih vrat zamudil, mu 
toplo priporočamo obisk naslednje leto.

Jakob Rus
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Maj v DEOS centru Notranje Gorice
Maja se je v DEOS centru starejših Notranje Gorice veliko dogajalo, predvsem pa sta mesec 
zaznamovala šport in rekreacija. Ob mednarodnem dnevu higiene rok, ki ga vsako leto 
obeležujemo 5. maja in katerega slogan se glasi ‘»Čiste roke rešujejo življenja», je bolnišnica 
Murska Sobota že četrto leto zapored pripravlja akcijo «Kilometri za verigo čistih rok», kateri 
so se s sprehodom po Barju pridružili tudi stanovalci in zaposleni iz centra. Takoj zatem so 
jih, kot vsako leto, obiskali nasmejani prostovoljci podjetja Krka in skupaj so izvedli že 
tradicionalne športne igre. Stanovalci in obiskovalci Aktivnega dne so se pomerili v 
najrazličnejših disciplinah. Prav gotovo pa je improvizirana igra hokeja dvignila največ tekmovalnega prahu. Začetek meseca so s pesmijo 
stanovalcem popestrili vzgojitelji in vzgojiteljice iz vrtca Martin Krpan Cerknica. Pevci, predani tako delu kot glasbi, so jim obudili spomine, 
polne prijetnih čustev. Njihov repertoar je obsegal predvsem narodne pesmi, pa tudi znane angleške iz davnih 70-ih. Ob svetovnem dnevu 
gibanja so se spomnili, kako pomembno je za človeško telo gibanje in dan posvetili različnim zabavnim, gibalnim igram. Sledil je naslednji 
glasbeni nastop, obiskali so jih pevci in pevke mešanega zbora Biser, kmalu potem pa jih je že tradicionalno na letni terasi centra presenetil 
Policijski pihalni orkester. Skupaj s krasnimi skladbami, prirejenimi prav za njihov orkester, so v center poleg dobrega vzdušja prinesli tudi 
sonce. V prvi polovici meseca so se v upanju, da komu spremenijo vid na bolje, pridružili vseslovenski akciji zbiranja rabljenih očal z dioptrijo, 
namenjeni slabovidnim otrokom in odraslim v gospodarsko manj razvitih državah sveta. Na recepciji so zato v posebni škatli zbirali očala, 
nato pa so jih odnesli na zbirno mesto. Ker v centru podpirajo humanitarna dejanja, so znova organizirali že tradicionalen projekt »Podarim, 

nasmeh dobim«. Gre za akcijo, kjer oblačila, ki jih ne nosimo več, 
podarimo starejši osebi, ki si jih več ne more privoščiti ali pa ji zgolj 
pridejo prav. Ogromno oblačil je prišlo v rabo stanovalcev centra in 
starejših iz skupnosti. Zaposleni in stanovalci so se pridružili tudi že 
šestemu 24-urnemu dobrodelnemu veslanju, kjer so se vsi priveslani 
kilometri spremenili v evre, zbrana sredstva pa so se v celoti namenila 
otrokom iz družin v socialni stiski, vključenih v projekt »Veriga dobrih 
ljudi«, ki poteka pod okriljem ZPM Moste Polje. Maja, kot vsako leto, se 
stanovalci skupaj z zaposlenimi odpravijo tudi na letni izlet. Tokrat so 
se sprehodili po prečudovitem Šobcu. Dan mladosti so seveda 
preživeli z mladimi, pridružili so se jim prostovoljci iz osnovne šole 
Brezovica in skupaj so obudili igre, kot so ristanc, zemljo krasti itd. V 
centru so si na tokratni kino predstavi ogledali vsem ljubi celovečerni 
film »Cvetje v jeseni«, obiskala jih je knjižničarka Andreja, znova so jih 

Ogled naravnih znamenitosti na Postojnskem in Notranjskem
Članice ženske sekcije splošne telovadbe 
pri ŠD Brezovica smo čez celo leto pridno 
telovadile, za skorajšnji zaključek telovadne 
sezone pa smo se nagradile in 13. maja 
odšle na izlet na postojnsko-cerkniške 
konce. Ker se zaradi slabega vremena nismo 
mogle povzpeti na 1114 m visoko coprniško 
Slivnico nad Cerkniškim jezerom, smo odšle 
v kraljestvo podzemnega sveta, v katerem 
se ravno tako kot na površju dvigajo gore, 
žuborijo reke in odpirajo ogromne dvorane 
z veličastnimi kapniškimi skulpturami, ki so 
jih skozi milijone let oblikovale drobne 
kapljice. Ogledale smo si namreč naravni 
biser Slovenije Postojnsko jamo in v velikem 
razstavnem akvariju jame še »zmajčke« – 
človeške ribice (latinsko ime: proteus 

anguinus), jamska bitja s skoraj prosojno 
kožo, s tremi prstki na sprednjih in dvema 
na zadnjih nogah, ki živijo tudi do 100 let, 
brez hrane pa preživijo do 12 let. Nato smo 
se odpeljale v dolino Rakovega Škocjana in 
se peš podale do Velikega naravnega 
mostu, ki  je nastal z udiranjem in rušenjem 
stropa kraške jame in ki se dviga 37 metrov 
nad rečico Rak. Tudi pogleda na 42 m visok 
Mali naravni most nismo želele izpustiti. 
Ogledale smo si še Muzej Cerkniškega 
jezera, kjer je jezero prikazano z modelom 
žive makete, ki je avtorsko delo Vekoslava 
Kebeta. Ob strokovni razlagi s šaljivim 
pridihom smo spoznale delovanje vodnega 
sistema – nastajanje in presihanje tega 
kraškega fenomena ali, kot pravijo 

Cerkničani,: »jzeru je, jzera nej«. Po 
multimedijski predstavitvi jezera v štirih 
letnih časih in ogledom notranjskega 
drevaka smo se okrepčale s poznim kosilom 
v  gostilni Furman na Rakeku. Ob sladici in 
kavici smo se še malo podružile, nato pa se 
z lepimi občutki doživetega dne skoraj brez 
dežja odpeljale proti domu.

Za žensko sekcijo splošne telovadbe pri ŠD 
Brezovica Marinka Nahtigal
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Čiščenje kraške jame 
nad Jezerom

Kraška jama na Lipovcih nad vasjo Jezero je 
bila v preteklosti mesto divjega odlaganja 
nesnage. Pred več kot 20 leti so to jamo 
očistili in vsi, ki smo jo poznali, smo bili 
prepričani, da je jama čista. Pred tremi leti 
smo gasilci PGD Jezero izvajali trening z 
uporabo vrvne tehnike za spuščanje v 
globino v omenjeni jami. Z ogorčenjem 

smo ugotovili, da je jama zopet polna 
nesnage – plastike, rezervnih avtomobilskih 
delov, stare posode in kosti strohnjenih 
živali. V dogovoru z Občino Brezovica smo 
se odločili, da to jamo znova očistimo. V ta 
namen so se v okviru pomladanskega 
čiščenja mladi operativni gasilci PGD Jezero 
lotili zahtevnega odstranjevanja nesnage. 
Pri čiščenju je sodelovalo podjetje Elektro 
Zdešar z dvigalom in domači gasilci s 
traktorskimi prikolicami za odvoz nesnage 
v dolino.

Jama je spet čista in upamo, da bo taka tudi 
ostala. Želimo si, da bi jamo ogradili in 
namestili opozorilne table prepovedi 
odlaganja nesnage v jamo.

PGD Jezero

obiskali veseli smrčki pod okriljem Ambasadorjev nasmeha, z različnimi aktivnostmi delovnih terapevtk pa niso pozabili razmigati niti sivih 
celic. Vsak teden so potekale tudi vaje za ravnotežje, tombola, ustvarjalne delavnice z glino in likovna ter glasbena terapija. Konec meseca so 
s kulturnim programom otvorili prečudovito likovno razstavo ljubiteljske slikarke in umetnice Emilije Erbežnik iz sosednje občine Log - 
Dragomer, ki vključuje različna dela v tehniki akvarela ter slike iz suhega cvetja. Mesec so ob svetovnem dnevu športa zaključili tako aktivno, 
kot so ga tudi začeli.

Katarina Davidović

Creatusov večer s PGD Notranje Gorice - Plešivica
Na povabilo Zavoda Creatus k predstavitvi 
temeljnih postopkov oživljanja in uporabe 
avtomatskega defibrilatorja so se tudi tokrat 
brez oklevanja odzvali prvi posredovalci 
domačega prostovoljnega gasilskega 
društva. Prvi posredovalci (pravilneje: 
certificirani prvi posredovalci) so 
posamezniki, ki običajno po svoji osnovni 
izobrazbi niso zdravstveni delavci, se pa 
sicer aktivno ukvarjajo z reševanjem in 
poleg tega zelo uspešno dopolnjujejo delo 
enot nujne medicinske pomoči (NMP). To še 
posebej velja zunaj mestnih območij, saj je 
čas, ki ga potrebuje enota NMP za prihod na 
kraj dogodka v odročnejših krajih (brez 
predhodne pomoči ostalih) pogosto lahko 
usoden za obolelega. In tudi zato je tako 
zelo pomembno, da takojšnjo pomoč 
ponudimo tudi morebitni mimoidoči oz. 
osebe, ki so v bližini obolelega. V primeru 
zastoja srca namreč vsaka minuta brez 
pomoči pomeni približno 10 % manj 
možnosti za preživetje. 
V 8 do 10 sekundah po zastoju srca nastopi 
nezavest, po 4 do 5 minutah pa se na 
možganih že začnejo pojavljati trajne 
posledice. To pomeni, da bo tudi v primeru, 
če oseba preživi, »časovni žep« do prejema 
pomoči zanjo pomenil nižjo kvaliteto 

preostalega življenja. Brez kakršne koli 
pomoči pa taka oseba umre v 10 do 15 
minutah. 
Postopki, ki smo se jih učili in ponavljali na 
tokratnem Creatusovem večeru, možnost 
preživetja osebe s srčnim zastojem podvojijo 
ali celo potrojijo. Udeleženci so lahko na za 
to posebej prirejenih 
lutkah vadili pritiske 
na prsni koš (t. i. 
masažo srca) ter 
uporabo preproste in 
zelo učinkovite na-
prave, ki je na voljo na 
vedno več javnih 
mestih – defibrilatorja 
(AED). Zagotovo ni 
bilo prisotnega na 
delavnici, ki si ne bi 
srčno želel, da ta 
večer pridobljenega 

znanja ne bi nikoli potreboval uporabiti v 
praksi. A glede na to, da imamo v Sloveniji 
vsak dan v povprečju 5 srčnih zastojev, da se 
ti v 70 % zgodijo v domačem okolju, pogosto 
v prisotnosti najbližjih, verjetnost za to ni 
zanemarljiva.
Zato izkoristi priložnosti, ki se ti v obliki 
brezplačnih delavnic temeljnih postopkov 
oživljanja pogosto ponujajo po vsej 
Sloveniji. Po včerajšnjem večeru je namreč 
spet nekaj več posameznikov, ki bodo znali 
pomagati. Tudi tebi.

Mojca Pristavec Đogić in Barbara Krajnc
Zavod Creatus
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Upokojenci v Sloveniji

Slovenija spada med najstarejše prebivalce na svetu. Povprečna starost 
v letu 2021 je bila 43,8 leta, v občini Brezovica 41,8 leta. Po popisu 
prebivalstva 2002 je bilo v Sloveniji 464.399 upokojencev ali 23,6 
odstotka prebivalstva, v občini Brezovica 550 upokojencev ali 22,1 
odstotka prebivalstva in v KS Notranje Gorice (Notranje Gorice, 
Plešivica, Podplešivica in Žabnica) 472 upokojencev ali 22,4 odstotka 
prebivalstva. Delež prebivalstva nad 65 let se je v Sloveniji povečal z 
14,6 odstotka leta 2008 na 18,5 odstotka leta 2021.
Leta 2021 je bilo v Sloveniji 389.960 starostnih upokojencev, vseh 
uživalcev pokojnin pa 715.571 oseb ali 33,9 odstotka prebivalstva. Vsi 
prihodki Zavoda ZPIZ so znašali 6,2 milijarde evrov, od tega prihodki iz 
prispevkov 5,1 milijarde evrov in iz proračuna 1,1 milijarde evrov. Za 
pokojnine je bilo porabljenih 5,2 milijarde evrov in pod drugo 1,1 
milijarde evrov. Vseh zavarovancev, plačnikov v pokojninsko blagajno, 
sta bili 965.002 osebi.
Povprečna starostna pokojnina maja 2021 je bila 723,92 evrov. 
Povprečna starostna pokojnina s 40 ali več leti pokojninske dobe je 
znašala 908,52 evra, minimalni življenjski stroški pa 613 evrov mesečno.
Po podatkih ZPIZ se povprečna doba prejemanja starostne pokojnine 
podaljšuje. V obdobju 2011–2020 se je pri ženskah z 21 let in osem 
mesecev podaljšala na 25 let in šest mesecev, pri moških pa s 16 let in 
štiri mesece na 18 let in dva meseca.
V obdobju 2011–2020 se je povprečna upokojitvena starost žensk 
zvišala z 58 let in osem mesecev na 60 let in 10 mesecev, moških pa z 
61 let in devet mesecev na 62 let in šest mesecev.
Pričakovana življenjska doba ob rojstvu je po zadnjih podatkih 
Eurostata znašala za ženske v Sloveniji 84,5 leta, za moške pa 78,7 leta. 
Povprečna pokojnina je znašala leta 1992 77,8 odstotka neto plače 
(pokojninske osnove), leta 2005 69,1 odstotka, leta 2015 60,2 odstotka 
in leta 2021 le še 56,9 odstotka. Povprečne mesečne plače leta 2021 so 
bile 1270,30 evra, pokojnine pa 722,80 evra (56,9 %). Pri enakem 
razmerju plače - pokojnine kot leta 1992 bi bile pokojnine leta 2021 
988,29 evra, kar pomeni višje za 36,7 odstotka. Torej so upokojenci 
predvsem z nižjimi pokojninami upokojeni pod strožjimi pogoji najbolj 
prikrajšani. Leta 2021 je prejemalo pokojnine do 700 evrov 41 
odstotkov starostnih upokojencev (skupaj z invalidskimi, družinskimi 
in vdovskimi 54 odstotkov) in nad 1500 evrov 6 odstotkov oseb. Zaradi 
slabšanja demografije prebivalstva ni mogoče obdržati nekdanjega 
razmerja v celoti, nujno pa bo potrebno odpravljati vzroke doseženega 
stanja, sicer nas čaka nestimulativna uravnilovka plač in bodočih 
upokojencev. Glede na splošne zahteve o povečevanju plač v javnem 
sektorju in pokojnin bodo potrebne usklajene reforme v smislu 
premišljenega novega ZUJF-a 2 in racionalizacija stroškov na vseh 
ravneh . 
Dr. Drago Čepar ugotavlja, da se bo začetno število ljudi v delovni 
starosti 1.156.498 leta 2020 pri sedanji rodnosti ter brez upoštevanja 
priseljenih in odseljenih v petindvajsetih letih, torej do leta 2045, 
zmanjšalo na 884.714  ljudi ali za 271.784 ljudi. 
Premajhno število rojstev in povečevanje dolžine življenja zmanjšuje 
delež ljudi v delovni starosti ter povzroča težave državnim proračunom, 

zdravstvenim, pokojninskim in drugim javnim blagajnam. Govorimo 
o demografskih spremembah in staranju prebivalstva kot posledica 
nizkega števila rojstev in daljšanju življenjske dobe.
Vir: Letno poročilo ZPIZ, SURS

Ciril Mrak

In memoriam Leopold Pristavec 
(1932–2023)

2. maja 2023, v zgodnjih jutranjih urah, je v Domu starejših Logatec 
tiho zaspal Leopold Pristavec. Tihi, plemeniti, pa tudi šegavi Polde je 
bile eden tistih brezoviških občanov, ki je s svojo osebnostjo povsod 
vzbujal spoštovanje. Rojen februarja 1932 je bil prvi od šestih otrok 
Leopolda in Frančiške Pristavec. Brezskrbno mladost je preživljal na 
Jezeru in v Podpeči, kjer je imel njegov oče kmetijo, trgovino in 
žago. Podkrimsko jezero, Barje in temnozeleni krimski gozdovi so 
pojili domišljijo zvedavega dečka. Žal pa je prekmalu izbruhnila 
vojna, ki je tragično zaznamovala Pristavčevo družino. Očeta 
Leopolda so po vojni kot protirevolucionarnega borca umorili in 
prvorojeni istoimenjak ni nikoli izvedel, kje trohnijo kosti dragega 
očeta. Družina je bila zaznamovana z veliko revščino. Preselili so se v 
Podpeč na materino domačijo. Otroci, še posebej najstarejši Polde, 
so po svojih močeh pomagali materi, ki je dočakala konec vojne z 
najmlajšim otrokom pod srcem. Leopolda je prijatelj nagovarjal, da 
odideta v tujino, vendar je mladenič ostal v domovini ter iskal 
možnosti za pomoč materi in za pot do izobrazbe. Veliko so jim 
pomagali sorodniki in prijatelji, s prirojeno iznajdljivostjo pa si je 
tudi Polde vedno utiral pot k zaželenemu poklicu. Po končani 
gimnaziji je najprej začel študij gozdarstva, potem pa presedlal na 
študij lesnopredelovalne industrije. Služboval je v mnogih podjetjih 
iz svoje panoge, najprej v razvoju, potem pa je počasi prevzel 
vodstvene funkcije. Bil je tudi član različnih lesarskih, tehničnih in 
strojnih združenj doma in po svetu. Medtem si je tudi ustvaril 
družino. Poročil se je z rojakinjo Antonijo Intihar in rodila sta se jima 
dva sinova, Matjaž in Janez, na katera sta bila oba zelo ponosna.
V domačih krajih pod Krimom je bil neutruden športni delavec v 
najrazličnejših panogah, najbližja pa mu je bila atletika. V mladih 
letih je tudi sam aktivno tekmoval, podobno kot njegova sestra 
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Frančiška (por. Cimperman). Zavzemal se je 
tudi za promocijo tekmovalnega plavanja in 
smučarskih skokov ter tekov v KS Podpeč - 
Preserje. Po razpadu Jugoslavije se je tudi 
Leopold Pristavec neizmerno razveselil nove 
države, Republike Slovenije, in se takoj 
politično vključil v delo občinske skupščine v 
bivši ljubljanski občini Vič - Rudnik, po letu 
1994 pa tudi v novi občini Brezovica, kjer je bil 
prvi predsednik skupščine. S prijateljem 
Ivanom Remškarjem iz Notranjih Goric sta 
ustanovila občinski odbor krščansko-
demokratske stranke Nova Slovenija. S 
posrečeno kombinacijo šegavosti in 

pronicljivosti sta bila oba velika vzornika 
politično angažiranih kristjanov v občini. 
Polde je bil v letih 1998–2006 dva mandata 
tudi član brezoviškega občinskega sveta in 
različnih odborov. V občinski politiki je bil 
dejaven še do nedavnega, potem pa mu 
starostne tegobe in bolezen tega več niso 
dopuščale. Za njegovo delo mu je stranka NSi 
leta 2014 podelila priznanje »Bronasti znak«, s 
strani občine Brezovica pa leta 2017 za 
zasluge na različnih področjih javnega 
delovanja prejel naziv »Častni občan«.
Leopolda Pristavca smo na zadnjo pot 
pospremili v petek, 5. maja ob treh popoldne. 

Množica ljudi od blizu in daleč se je s 
spoštovanjem poslovila od velikega rojaka, 
prijatelja, strokovnjaka in politika. Težko 
življenje, ki se mu pokojni ni nikoli predal, se 
je sklenilo ob isti uri kot življenje Nazarečana, 
v katerega je blagi Jezerec vedno veroval. 
Pomladansko sonce je obsevalo pobočja 
Krima, ko so Pristavcu v zadnje slovo salutirali 
domači gasilci in ko se je nad grob spustila 
slovenska trobojnica. Dragi Polde, naj ti bo 
lahka slovenska zemlja, nikoli te ne bomo 
pozabili!

V imenu občinskega odbora NSi Miha Rus 

Balinanje v Preserju

Aprila se je začelo tekmovanje v medobčinski 
balinarski ligi. V družbi skupno dvanajstih 
ekip iz občin: Log - Dragomer, Borovnica, 
Vrhnika, Logatec, Horjul in Brezovica smo do 
sedaj odigrali tri tekme. Tekmovanje se bo 
nadaljevalo enkrat tedensko do konca junija, 
sledijo še dve tekmi in zaključni turnir  
septembra. 15. maja smo se udeležili 
Pokrajinskih športnih iger osrednjeslovenske 
PZDU 2023, ki jih je organizirala Mestna zveza 
upokojencev Ljubljana. Med enajstimi 
ekipami DU iz Ljubljane in okolice smo 
zasedli odlično četrto mesto.
V Preserju smo 18. maja organizirali 
meddruštveni balinarski turnir. Po dolgem 

času smo dočakali dan brez dežja. Turnirja se 
je udeležilo pet ekip sosednjih društev: DU 
Brezovica, DU Dragomer, DU Polhov Gradec, 
DU Notranje Gorice in DU Ig. 
Prisotne je nagovoril in pozdravil predsednik 
KS Podpeč - Preserje Mitja Bervar, nato je 
podpredsednik DU Igor Petrovčič na kratko 
spregovoril o zgodovini balinišča v Preserju. 
Balinišče so pred dobrimi tridesetimi leti 
zgradili krajani sami  s prostovoljnim delom. 
Sedaj bo na mestu balinišča zgrajen gasilski 
dom PGD Preserje, balinišče pa bo zgrajeno 
na novo, nekaj metrov višje. 
Po žrebu ekip se je pričelo tekmovanje. Prvo 
mesto je dosegla ekipa DU Brezovica, drugo 
mesto ekipa DU Notranje Gorice, tretje mesto 
ekipa DU Podpeč-Preserje in četrto mesto 

DU Dragomer. V bližanju je bil najboljši Viktor 
Borštnik iz DU Podpeč-Preserje. 
Po turnirju smo pogostili vabljene ekipe. 
Članice DU so spekle sladke dobrote, za 
okusen bograč pa sta poskrbela Miro in 
Matija. Druženje se je zavleklo v pozno 
popoldne.
Za 1. junij pa že imamo vabilo na 
meddruštveni turnir v Dragomer. 

Sekcija za šport, Jože Suhadolc

Nad »Mlečnkom« se dogaja – Blagoslov obnovitvenih del pri sv. Jožefu 

Na praznik sv. Jožefa delavca (1. 5. 2023) ob 
15:00 uri je bilo nad »Mlečnkom« prav 
slovesno. Obiskovalce in romarje so 
pozdravljali zvoki pritrkovalcev zvonov. 
Ekipo spretnih mladcev je vodil Viktor 
Mihelčič. Notranjost je bila prav skrbno 
pripravljena. Ključarja Anton Stražišar in Anže 
Tomc z družinama sta poskrbela za pomladne 
aranžmaje, ozvočenje, v stranska oltarja sta 
vstavila oljni sliki sv. Urha in sv. Antona. Sliki 
hranijo drugje, saj je bila cerkev večkrat 
vandalizirana. Videti je bilo moč tudi angela, 
ki je bil nekdaj prav na vrhu zvonika. Sveto 
mašo je daroval ljubljanski pomožni škof 
msgr. dr. Franc Šuštar ob somaševanju 

domačega župnika Jožeta Trevna. Škof je 
blagoslovil obnovitvena dela. Med sv. mašo 
so sodelovali člani župnijskega pastoralnega 
sveta. Ubrano je pel Podpeški oktet, ki ga 
vodi Jan Jerman. Ob koncu so predstavili 
obnovitvena dela. Predstavila jih je Albina 
Kržič. Z igranjem na citre je slovesnost 
dopolnila Klara Levec. Udeležili so se je gostje 
Andrej in Stanko Šušteršič iz podjetja 
Šušteršič d.o.o. iz Logatca, Janez Šuštaršič in 
Mitja Bervar. Ob zunanji fasadi cerkve so 
postavili razstavo na prostem. Gre za 
fotografsko razstavo utrinkov obnovitvenih 
del avtorice Albine Kržič – Nad »Mlečnkom« 
se dogaja (Še vedno vabljeni k ogledu).

Še kar nekaj časa so se ljudje zadržali v okolici 
cerkve, saj so gospodinje pripravile veliko 
dobrot in tudi rujne kapljice ni manjkalo. Ko 
je bilo druženja dovolj, je še narava podelila 
svoj blagoslov – začelo je deževati.

Albina Kržič, foto: Janez Jerina



maj 202316

Aktualno v DZ RS

V zadnjem mesecu so v Državnem zboru odmevale tri teme: rebalans 
proračuna za leto 2023, dopolnilno zdravstveno zavarovanje in 
območje Natura 2000. Imeli pa smo tudi interpelacijo Vlade RS, kjer 
smo opozorili na neprimerno ukinitev Muzeja slovenske 
osamosvojitve in druge ukrepe vlade, ki po mnenju opozicije 
zaslužijo kritiko.  Vlada RS je pripravila rebalans proračuna, s katerim 
povečuje izdatke za 500 mio eur predvsem na račun ustanovitve 

novih ministrstev, čemur so volilci na referendumu rekli da. Prihodki 
bodo po teh spremenjenih načrtih dosegli 13,14 milijarde evrov, 
odhodki pa 16,08 milijarde evrov. Primanjkljaja načrtujejo za 2,94 
milijarde evrov ali 4,5 odstotka bruto domačega proizvoda. 
Spremembe finančnih načrtov za letošnje leto so iz vlade pojasnili 
tako: »Vlada je letos reorganizirala državno upravo. Pri nekaterih 
ministrstvih so se spremenila delovna področja, hkrati pa so nastala 
tudi nova ministrstva. Ker je nemoteno, učinkovito in transparentno 
delovanje državnih organov možno zagotoviti le tako, da imajo ti 

Podobno kot vsako pomlad smo tudi letos v 
Športno kulturno turističnem društvu 
Lokvanj (ŠKTD Lokvanj) organizirali 
tradicionalni Jurijev blagoslov konj na 
Pristavi v Podpeči pod Krimom. Naše društvo 
deluje na osrednjem delu Ljubljanskega 
barja in v naseljih krimskega zaledja. Tudi 
zaradi lege vedno radi sodelujemo tudi s 

sosednjimi društvi, saj skupaj predstavljamo 
barjansko celoto.  Tako se blagoslova vedno 
radi udeležijo lastniki in ljubitelji konj iz 
domače občine, iz sosednjih občin in tudi od 
drugod. Že kar tradicionalno se vsako leto ob 
12.00 uri zberemo pri nekdanji Hoji v Podpeči, 
od koder se zapeljemo skozi Podpeč na 
Pristavo, kje je ob 13.00 blagoslovil vodo in 
sol priljubljeni gospod župnik Pavle Juhant. 
Blagoslovil je tudi vse tam zbrane ljudi in 
živali. Blagoslov pa je segel tudi do vseh 
drugih dobromislečih ljudi in živali po 
Ljubljanskem barju in hribovitem zaledju, z 
željo, da bi si tudi v naprej  uspešno pomagali 
med seboj in premagovali vse življenjske 
preizkušnje. Da je bilo vsem še lepše, pa so 
poskrbeli tudi harmonikarji. Zahvaljujemo se 
vsem članicam in članom, konjenikom in 

vsem obiskovalkam in obiskovalcem za 
čudovito srečanje, ki ga je polepšalo tudi 
lepo vreme. To je najlepša spodbuda, da 
skupaj tudi vnaprej ohranjamo lepe navade, 
kamor gotovo sodi tudi blagoslov konj in 
pogostitev z druženjem.
Nedelja pred prvim majem je bila namenjena 
tradicionalnemu kresu ob Domu Lokvanj pri 
Ljubljanici. Zbralo se nas je nekaj članic in 
članov in prižgali smo že kar tradicionalni 
kres. 
Takoj po praznikih pa je že bila prva sreda v 
mesecu in odbor ŠKTD Lokvanj je imel redno 
sejo. Pregledali smo opravljeno delo in se 
pripravljali na Barjanko, ki bo v soboto 10. 6. 
2023. Vljudno vabljeni.  

Tatjana Poplas, ŠKTD Lokvanj

Lepi spomini na letošnjo pomlad v ŠKTD Lokvanj

Novice iz DU Tulipan
Člani DU Tulipan Vnanje gorice 
smo se v soboto, 22. 4., zbrali 
na občnem zboru. Med nami 
smo pozdravili g. župana 
občine Brezovica Metoda Ropreta in 
predstavnike DU Rakitne, DU Notranje Gorice 
in DU Podpeč-Preserje
V Kulturnem programu so nam zaplesali člani 
folklorne skupine Rožmarin, sledile so še 
glasbene točke. G. župan je povedal nekaj 
besed o tem, kaj čaka našo KS in občino 
Brezovica v naslednjih mesecih. 
Za dobro voljo in ples   po uradnem delu je 
poskrbel  muzikant s svojo harmoniko.
16. 5. smo organizirali izlet v Kamnik, v 
samostan Mekinje in v Kranj.   Vodič nam je 

povedal veliko novega o Kamniku, ki ga pisni 
viri prvič omenjajo sredi 12. stoletja. Po 
ogledu mestnega jedra smo se odpeljali še v 
samostan Mekinje. Sprehodili smo se skozi 
samostanske prostore in slišali veliko o 
njegovi zgodovini.
Iz Mekinj smo se odpeljali v Kranj, sprehodili 
smo se po starih mestnih ulicah, potem pa 
smo odšli v rove pod starim Kranjem, ki so jih 
zgradili leta 1944 in jih uporabljali kot 
zaklonišče za prebivalstvo med drugo 
svetovno vojno.  Doživeli smo tudi simulacijo 
letalskega napada. Izvedeli smo, da je danes 
v teh rovih zelo živahno okrog sv. Martina, ko 
v njih pripravijo različne dogodke. Izlet smo 
zaključili s kosilom v Škofji Loki.
Kljub temu, da nas je močil dež, nas to ni 
motilo, in mislim, da smo vsi izvedeli veliko 

novega o dveh krajih, ki jih imamo zelo blizu 
– o Kamniku in Kranju – in da smo vsi preživeli 
lep dan.
8. 6. vas vabimo na ogled Ljubljane z vodičem, 
potem pa z ladjico po Ljubljanici do Podpeči.
Lepo vabljeni, da se nam pridružite.

Za DU Tulipan Tatjana Krhin
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Otvoritveni dogodek podjetja AMK Servis d.o.o. 

V četrtek, 11. 5. 2023, je podjetje AMK Servis 
z Brezovice uresničilo dolgoletno željo po 
lastnih prostorih. Družinsko podjetje, ki ga 
vodita že več kot 15 let partnerja Marko in 
Andreja Krmavnar, je tudi uradno odprlo 
vrata kupcem.
Vse začetke so s staršema doživljali tudi 
njuni trije otroci. Sedaj že odrasli pomagajo 
vsak na svojem področju. Starejša dva sta se 
polna elana že pridružila podjetju. To 
ohranja podjetje mlado, še posebej pa vliva 
staršema novih moči in zagona.
Podjetje je iz servisa hidravličnih naprav na 
vozilih sčasoma preraslo v montiranje novih 
tovornih nakladalnih ploščadi za dostavo 
tovora in osebnih dvigal za osebna vozila. 
Nato so začeli izboljševati nadgradnje in se 

naučili, kako narediti kvalitetno in vzdržljivo 
konstrukcijo, ki zdrži vrsto let tudi na najbolj 
obremenjenih gospodarskih vozilih. Ta 
močna konstrukcija še danes odlikuje AMK-
jeve aluminijaste nadgradnje.
Podjetje se je širilo in raslo, že od samega 
začetka pa je želja po lastnih prostorih tlela 
in čakala na uresničitev. Veselje vodstva in 
zaposlenih ob otvoritvi je bilo pristno in 
iskrivo. Sami se zavedajo, da počasi tudi v 
Sloveniji vstopamo v svet električnih vozil, 
na kar so v AMK Servisu dodobra pripravljeni.
Vse navzoče je nagovoril direktor podjetja 
Marko Krmavnar. Zahvalil se je vsem 
domačim, sodelavcem in poslovnim 
partnerjem za izkazano zaupanje in uspešno 
dosedanje sodelovanje. 
Sledila je posebna zahvala gospe Andreje 
Krmavnar, govor župana občine Log - 
Dragomer, Mirana Stanovnika, in pa gospe 
Ines Čigoja, vodje področja na Centru za 
mednarodno poslovanje pri Gospodarski 
Zbornici Slovenije. Župnik župnije Brezovica 
gospod Jožef Poje je zaokrožil uradni del in 
nove poslovne prostore ter vse ljudi in 

medsebojne odnose med njimi tudi 
blagoslovil. 
AMK Servis ne zaostaja niti na digitalnem 
področju. Navzoči so si lahko ogledali video, 
ki je nastal v času gradnje objekta. Kot se za 
vsak slavnosti dogodek spodobi, sta tudi 
tokrat direktor podjetja in njegova 
partnerka zarezala v slavnostno torto.
Po ogledu prostorov je ekipa zaposlenih 
združila moči in povlekla prvi kamion v 
novo delavnico ter s tem priredila pravo 
senzacijo.
Iskrene čestitke celotni ekipi podjetja AMK 
Servis ob tem čudovitem mejniku. Obilo 
uspehov v novi delavnici in naj vam dobro 
služi. 

Jakob Rus

svoj finančni načrt, je vlada pripravila tako imenovani tehnični 
rebalans proračuna.«

Zasebne zavarovalnice so napovedale podražitev dopolnilnega 
zdravstvenega zavarovanja. Vlada je cene zamrznila, v parlamentarni 
postopek pa poslala zakon, ki dopolnilno zdravstveno zavarovanje, ki 
je bilo doslej prostovoljno, res pa ga je plačevala večina zavezancev, 
spreminja v obvezno. Plačevali ga ne bomo več zasebnim 
zavarovalnicam, pač pa Zavodu za zdravstveno zavarovanje Slovenije, 
kamor vplačujemo tudi ostale prispevke za zdravstvo. Do sprejema 

zakona pa so cene z vladno Uredbo zamrznjene. Levica je že 
napovedala progresivni prispevek, kar pomeni, da bi tisti z višjimi 
plačami plačevali več, tisti z nižjimi pa manj. Najnižji prispevek bi po 
predlogu znašal 15 eur, najvišji pa 200 eur. 332.776 zavezancev bi za 
dopolnilno zdravstveno zavarovanje plačevalo več kot plačuje zdaj. 
Zaenkrat gre le za predlog in v postopku sprejemanja zakona bo 
jasno, katero variant bodo uvedli. Predsednik vlade je sicer dejal, da 
progresivnega prispevka ne bo. 
Veliko razburjenje je povzročila tudi uredba, ki prinaša nove omejitve 
za kmetovanje na območju zemljišč, ki so v sistemu varovanja Natura 
2000. Kmetje so zaradi novih omejitev organizirali protest. V DZ RS 
potekajo seje Odbora za kmetijstvo in gozdarstvo, 12. maja pa smo 
imeli tudi izredno sejo DZ RS na to temo. Upamo, da bo Vlada prinesla 
rešitve za probleme na tem področju. Sama sem postavila več 
poslanskih vprašanj na to temo, opravila pa tudi več sestankov in 
pogovorov z odgovornimi. 

Alenka Jeraj, poslanka v Državnem zboru Republike Slovenije

Za vse informacije sem na voljo na 01/478-95-80 ali na mobilni številki 
051-374-475. Lahko se mi oglasite po e-pošti: alenka.jeraj@dz-rs.si. 
Lahko obiščite mojo Facebook stran, kjer objavljam aktualne misli in 
vse o mojem delu v DZ.
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EUROGARDEN IN RAMDA NASVETI – Ni popolnega vrta brez piknik kotička
Vaš lepo urejen vrt potrebuje tudi prostor 
za piknike, da boste res lahko uživali vsak 
prost trenutek. Na vrtove se vrača 
kakovosten les, kakršna je tikovina. Tikova 
miza s stoli daje pristen videz, ki se zlije z 
naravo, poleg tega pa je ta les zelo 
kakovosten. Če boste kombinirali kos 
pohištva z manjšim balkonom, pa se raje 
odločite za nakup kovinskega pohištva, pri 
katerem je okrogla miza za dve osebi hkrati 
detajl, ki daje prostoru pridih in omogoča 
sprostitev na domačem balkonu.
Tudi žari so postali del dekorja, tako da niso 

namenjeni samo vrhunski peki in razvajanju 
brbončic. Priporočamo KAMADO-RAMDA 
žare v različnih barvah, vzorcih in velikostih.
Sam KAMADO-RAMDA žar, ki ga lahko 
kupite v vrtnih centrih Eurogarden in v 
spletni trgovini www.eurogarden.eu, ima v 
paketu tudi grebljico za pepel, prijemalko, 
kamen za pečenje pice, rešetko za pečenje 
in zaščitno prekrivalo. Tako boste vedno 
povsem pripravljeni na vsak, tudi 
nenačrtovan piknik.
Olajšajte si delo na vrtu in uživajte

Vsak lastnik vrta ima rad urejeno okolico 

hiše, lepo pokošena trata pa doda vrtu piko 
na i. Zelo zanimiva in uporabna je robotska 
kosilnica Ramda s signalom GPS, ki jo 
preprosto povežete s telefonom. Primerna 
je za vse, ki imajo radi svoj prosti čas in ga 
raje preživljajo drugače kot na vrtu s 
kosilnico v rokah. Takšna napredna robotska 
kosilnica kar sama uredi trato na daljavo, 
tudi ko vas ni doma, aplikacija pa vam 
omogoča, da prek pametnega telefona po 
vsem svetu prejemate informacije in 
upravljate robota z uporabo povezave wi-fi 
ali prek mobilnih podatkov.

PGD Vnanje Gorice na tekmovanju Fire Fit 2023 v Nemčiji
V mestu Mainburg v Nemčiji je 6. in 7. maja 
2023 potekalo tekmovanje Fire Fit. 
Tekmovanja se je udeležil naš član društva 
Zdenko Jamnik. Zdenko je na posamičnem 
nastopu osvojil v kategoriji M50 šesto 
mesto. Drugi dan tekmovanja je nastopil še 

v dvojicah s kolegom iz Anglije Robertom 
Greenom, s katerim sta dosegla 3. mesto v 
kategoriji M40+. Nastopil je tudi v mešani 
štafeti (Vera Licha - Nemčija ter Patrik 
Štefelin, Sebastjan Vovko (Slovenija)) s 
katero so dosegli 3. mesto. Čestitke Zdenku 

za odlične rezultate. Naslednje tekmovanje 
bo potekalo julija v Moselu v Nemčiji.
Zahvala za podporo podjetju Elektromonter 
d.o.o. in PGD Vnanje Gorice.

PGD Vnanje Gorice
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FRANC MARJAN ŠUŠTARŠIČ
iz Notranjih Goric

(1944–2023)

MARIJA JAMNIK
z Jezera

(28. 8. 1934–26. 4. 2023)

Zahvaljujemo se vsem sorodnikom, prijateljem, sosedom 
in znancem za izrečena sožalja, sveče, cvetje in darovane 
svete maše. Zahvala DSO Ribnica, pogrebni službi Pieta 
ter župniku Jožetu Mateju in vsem, ki ste ga pospremili 
na njegovi zadnji poti.

Vsi njegovi

Iskrena zahvala vsem sorodnikom in sosedom za izrečeno 
sožalje in darovanje sv. maše. Posebna zahvala g. župniku 
in pogrebni službi Vrhovec. Spomin na Te bo vedno lep.

Srce je omagalo
Dih je zastal
Spomin bo večno ostal.

Vprašal sem rože na gredah,
kjer doma bila si ti,
pa so glavice sklonile
in so rekle, da te ni.

JOŽE ZDEŠAR
z Brezovice

(10. 3. 1937–11. 5. 2023)

Zahvaljujemo se vsem za izrečeno sožalje in tolažbo 
domačim. Posebna zahvala gasilcem PGD Brezovica za 
izvedbo pogreba.

Vsi njegovi

Dragi Jože.
Težko je slovo,
ko od tebe se poslavljamo,
ko te med nami več ne bo,
saj s tabo bilo je lepo.

ROMAN BERIČ
z Brezovice

(16. 2. 1941–8.  5. 2023)

Iskreno se zahvaljujemo vsem sorodnikom, sosedom, 
prijateljem za izrečeno sožalje, darovano cvetje, sveče in 
svete maše. Hvala pogrebnemu zavodu Pieta in g. 
župniku za lep poslovilni obred. Hvala vsem, ki ste ga 
imeli radi in ste ga pospremili na njegovi zadnji poti.

Žena Joži in hčerki Andreja in Tina z družinama

»Vsi bomo enkrat zaspali, 
v miru počivali vsi,
delo za vselej končali,
v hišo Očetovo šli«

LEOPOLD PRISTAVEC
z Jezera

(10. 2. 1932–2. 5. 2023)

Zahvaljujemo se vsem sorodnikom, sosedom, 
prijateljem, znancem, sošolcem, predstavnikom občine, 
NSi, ZASS, DITLES, NSZ za izrečeno sožalje, za sveče, 
cvetje in darovane maše. Iskrena hvala vsem, ki ste ga 
pospremili na zadnji poti, duhovnikoma g. Trevnu in g. 
Zdešarju za darovano mašo, PGD Jezero, pevcem in 
Vrhovcu pa za lep sočuten pogrebni obred.

Vsi njegovi

Za dobroto tvojih rok,
ostala je beseda hvala,
ki v srcih bo ostala
in večno lep spomin na te.

Vsi njeni.

4. junija bo ob 9. uri maša in srečanje 

za ostarele, bolne in onemogle v cerkvi 

sv. Martina v Notranjih Goricah.

Besedilo in fotografijo za zahvalo v Barjanskem 
listu lahko oddate po elektronski pošti. Besedilo 
pošljite ločeno od fotografije. 
Fotografija naj bo čim boljše kakovosti. Izbirate 
lahko med dvema velikostima zahvale. Objava je 
plačljiva. 
Oddate jo lahko tudi po navadni pošti, na 
Mediaval d. o. o., Požarnice 78 H, 1351 Brezovica. 
Poslani zahvali nujno dodajte svoje ime, priimek, 
naslov in kontaktni telefon.



PRISPEVKE IN OGLASE
SPREJEMAMO DO
23. 6. 2023.

URADNE URE UREDNIŠTVA

Kontakt uredništva:
Jakob Rus, Karmen Pograjec
tel.: 040 218 888
mail.: barjanskilist@brezovica.si

Prelom in izvedba: Mediaval d.o.o.
Tisk: Izi Print d.o.o.
Naklada: 4200 izvodov

Prispevke nam lahko pošiljate na 
elektronski naslov uredništva.
Dolžina posameznih prispevkov je 
omejena na 3.000 znakov s presledki.
Uredništvo si pridržuje pravico do 
krajšanja predolgih prispevkov.

NASLEDNJA ŠTEVILKA PREDVIDOMA IZIDE 3. 7. 2023.

Telefon: 01 360 17 70 
E-pošta: info@brezovica.si
Spletno mesto:
www.brezovica.si

URADNE URE 
Ponedeljek: 9.00–12.00
Sreda: 9.00–12.00 in 14.00–17.00
Petek: 9.00–13.00

Vsak delavnik med 9. in 16. uro.

Izdajatelj: Občina Brezovica

UPRAVA OBČINE BREZOVICA

Lokalne novice iz Občine Brezovica lahko poslušate  vsak dan med 
delavnikom na Radiu 1 Krim 90,60 MHz FM.

Podelitev nagrad v okviru likovnega natečaja ob 100-letnici PGD Jezero

Vabljeni na podelitev nagrad za najboljša likovna dela v okviru natečaja ob 100-letnici PGD Jezero, 
na katerem so sodelovali otroci Vrtcev Brezovica, enota Podpeč, Osnovne šole Preserje ter 
Podružničnih šol Jezero in Rakitna. Najboljša dela bodo tudi razstavljena. Podelitev bo potekala 
v ponedeljek 29. 5. 2023 od 18.00 do 19.00, v Kulturnem domu Podpeč.
Vljudno vabljeni!

PGD Jezero


